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PARTEA I

l. Rezoluarea unor probleme

folosind metoda figu ruliud/graficl
w&ww

l. Fratele mic ii spune celui mare:

-'' Daca imi dai 59 de timbre, voi avea de trei ori mai ptrline decdt tine.
FdcAnd calculul, liatele mai mare ii rdspunde:

- Ai calculat corect.
Cite timbre are fiecare, dacd impreund, au 624 de timbre?

2. Dacd ,,mdresc" de 3 ori varsta fiului gi de 3 ori vdrsta marnei, oblin numdrul
132.

CAli ani are fiecare, daci diferenla dintre vdrstele lor este de 5 ori mai micl de-
cAt numirul 140?

3, intr-o turmd sunt72 de oi albe gi o datd qi jumdtate oi negre. Num[ru] mieilor
albi reprezint[ a treia parle din numirul de oi, iar mieii negri sunt de doul ori qi un
sfert din numdrul mieilor albi.

CAte animale sunt in turmi?

4. intr-o livad6 sunt 220 cle pomi.

$tiind cd numdrul prunilor reprezint5 jumdtate din numlrul merilor, iar num6rul
cireqilor un sfert din numbrul prunilor, afld cAli meri, pruni qi ciregi sunt in livadd,
dacl numdrul nucilor este 25.

5. in pia{[ au fost aduse flori. Num5rul garoafelor este de 3 ori qi jumdtate mai
mare decit jumdtatea numdrului de trandafiri, ea insemn6nd dublul numlrului de crini.

Cdte flori ar.r fost aduse in piald, dac6 56 sunt crini?

6, Un sfert din copiii dintr-o tabiri sunt de B ani, a opta parte de 9 ani, jumdtate
drn numirul celor de 8 qi 9 ani au implinit l0 ani, iar restur au I l ani.

Cd{i copii sunt in tab/ar1., dacd numlrul copiilor de I I ani este 9g?
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7. Fatru frali au alune. Nicu are de douf, ori qi jumdtate din cite are Andrei, Sandu

pe jumdtate din cdte are Nicu, iar Elena are cu 28 mai multe alune decit Andrei.

Cdte alune au in total, dac[ Andrei are 32 de alune?

8. Jumdtate din trandafirii dintr-o flor[rie este egalS cu o cittcime din numdrul ga-

roafelor qi cu o treime din numdrul tieziilor.

$tiind cd num[rul total al florilor este de 1 250, afl6 c61i trandafiri. garoafe qi

frezii sunt in t'lordrie?

f. imparte numirul 331 in trei p5(i, aqa inc6t a treia parte sa t-ie mai mare cu 18

dec6t prima, iar a doua cu 32 mai mic6 decdt a treia.

10. Suma a trei numere este 105.

Afl6 numerele, gtiind cd al doilea este de 4 ori rnai mare decAt suma celorlalte,

al treilea fiind de 12 ori mai mic decAt al doilea.

ll. Suma dintre un numdr, sf'er1ul lui gi treimea sa este 1 995"

Afl[: numirul, sfertul qitreirnea.

12. O flordreas6 are garoafe, trandafiri, lalele qi frezii. Dif'erernla dintre trandatiri qr

lalele este de trei ori mai mare decAt diferen{a dintre nr,rmf,rul garoaf-elor 9i al lieziilor.

Lalele sunt cle dou[ ori qi jumdtate mai puline decAt trandafirii, iar garoafele sunt o

data qi jumdtate mai multe dec6t freziile.

Num[r'ul freziilor este egal cu numdrul lalelelor.

CAte garoafe, trandafiri qi frezii are florlreasa, dacb in total sunt 900 de t-lori?

13" Suma a 4 numere este 15 748. Diferenfa dintre al patrulea numlr 9i al doilea

este 5 258, iar suma dintre primul Ei al treilea numdr este de 6 406.

Afl6 cele patru numere, qtiind cd primul gi al treilea. sunt uurtere pare consecu-

tive.

14. Catul a doud mrmere este 5, iar restul 3.Dacd adundm deimpirlitul cr-r implr{ito-

ruI, c6tul qi restul oblinem 35.

Care sunt numerele?

15. Suma a doub numere consecutive pare cu sutna a dou[ numere consecutir.'e itn-

pare este de 6 562. Diferen(a dintre sume este de I 518.

At-15 numerele.

GdseSte doud variunle de rezolv-are.
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16. intr-un dePozit sunt mere

Dacd Portocalele rePrezin

blul cantitalii de 16mdi, iar ban

cdte kilograme de fiecare fe1 de

de fructe.

17. Pentru o bibliotecd gcol'

Scaunul costl cdt jumitate drn

mese plus 195 lei.

CAt costi tot mobilierui'

18. Se dau Patru numere: ':'

este dublul lui b, iar d este cu

decAtacu3801.
Afl[ suma numerelor'

19. Un viticultor are doui

decAt celIlalt. DacA din butc:'

cantitatea din butoiul mai mL:

Ce caPacitate are t-tecar

20. intr-un dePozit de lru;:

Jumdtate din lEdite sun:

sferturi din l[dilele rdmase c":

Cete lidite cu fructe s'

21, Pe un Platou au fost cr

mAncat un sfert din ce a n:
numdrul Prdjiturilor rdmase I

CAte Pr[jituri au losi l'

22. Cdtul a dou6 numere t

Afld numerele' ;tirnc

23. O societate agricoli a;

fa!6 cu Porumb, a $asea Pafi'
Ce suPraf,ald de Pdmi
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16. intr-un depozit sunt mere, portocale, lamAi gi banane.

Dacd portocalele reprezintd a treia parte din cantitatea merelor, acestea fiind du-
blul cantitS{ii de ldmAi, iar bananele inseamnd o treime din cantitatea de ldmdi, afli
cAte kilograme de fiecare fel de fructe sunt in depozit, qtiind cd in total sr.rnt l2 804 kg
de fructe.

17, Pentru o bibliotecd gcolard s-au cumpirat 5 mese, 20 de scaune gi 4 duiapuri.

Scaunul costi cdt jumltate din preful mesei, iar un scaun gi un dulap costi cAt doud
meseplus 195 lei.

C0t costd tot mobilierul, dacd rr masS costE 156 lei?

18. Se dau patru numere: a, b, c qi r1. Numarul b reprezintd, a cincea parte din a, c
este dublul lui b, iar d este cu 4 914 mai mare decdt c, in acelagi timp fiind mai mic
decdtacu3 801.

Afld suma numerelor.

19. Un viticultor are doud butoaie cu vin, unul fiind rie 3 ori qi jumState mai mic

decAt cel[lalt. Dacd din butoiul mare se vdnd 375 t de vin, atunci el va avea de 2 ori

cantitatea din butoiul mai mic.
Ce capacitate are fiecare butoi?

20, intr-un depozit de fructe sunt lidile pline cu mere, gutui, portocale qi banane.

Jumdtate din 16di1e sunt cu mere, a treia parte din rest sunt pline cu portocaie, trei
sferturi din lndilele rdmase conlin banane. iar ultimele l2 l5di1e sunt pline cu gutr-ri.

C6te lidi1e cu fiucte sunt in total?

21. Pe un platou au fost prdjituri. Ioana a mdncat a cincea parte din ele. Alexandru a

nrdncat un sferl din ce a mai rdmas. Venind mai tdrztu, Sanda a mdncat jumdtate din
numdrul prdjiturilor rdmase pe platou. cand a venit mama, a mai g6sit 3 prEjituri.

CAte prijituri au fost la inceput pe platou?

22, C6tul a doud numere este 4, iar restul I 17.

Afld numereie, qtiind cd diferenla dintre ele este 498.

23. O societate agricold are de semlnat o suprafa{f, de teren astfel: un sfert din supra-

fa15 cu porumb, a $asea parte din rest cu floarea-soarelui, iar restul de 125 ha, cu grflu.
Ce suprafald de pdm6nt va fi semdnatd cu porumb?
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24. Andrei gi Cosmin au impreun[ 875 de timbre'

Cdte timbre are fiecare copil, dac[ jumitate din numirul timbrelor lui Andrei

reprezintd dou6 treimi din timbrele lui Cosmin?

25, lntr-o livad[ sunt pomi de diferite feluri. A heia parte din ei sunt meri, un sfert

din rest sunt peri, jumltate din ce a rimas sunt pruni. Num[rul ciregilor este egal cu

num6ru1 perilor, iar restul de 5 pomi sunt gutui.

Cdfi pomi sunt in livad[?

26, Numdrul a reprezintd a gasea parte dintr-o sum[. Numefil b este de dou[ ori qi

jumltate mai mare decdt a, numIrul c este egal ctt a, iat al patrulea numlr, d, reptezin-

t[ restul sumei, adicd 45.

Afl[ numerele gi suma lor.

27. O florlreas[ arc la vdrzwe flori diferite: crini, a gaptea parte din numdrul total;

garoafe, o treime din restul florilor; trandafiri, cu jumltate mai mult decdt numdrul

crinilor; lalele cdt diferenla dintre trandafiri gi crini. Restul florilor sunt gladiole.

Cdte flori arevdtudtoarea, dacd4O sunt lalele?

2E, Diferenla dintre lungimea qi l[{imea unei gr6dini in formi de dreptunghi este cu

o dat[ gi jum6tate mai mare decdt l6fimea.

Care sunt dimensiunile grddinii, dacl gardul ce o inconjoatd ate 182 m?

29, Un numlr a impilfiitla alt numdr, b, ddc0tul 4.

Afli cele doul numere, dac[ suma lor este 125.

30. Aflfl suma numerelor a, b, c qi d, qtiind c[ al treilea este o dat[ gi jumitate mai

mare dec6t al patrulea, iar acesta este un sfert din primul num[r qi ci al doilea num[r,

b,reprezintijumltate din numdrul d qi este 48.

31. Suma a dou[ numere este egal[ cu de 6 ori cel de al doilea numir.

Afl6 cele dou[ numere qi suma lor, gtiind cE jumltatea unei cincimi din primul

numir este 1 968.

32. O tipografie tiplreqte manuale, culegeri de probleme pentru matematic6 qi c6(i

de lectur[, romdnegti qi str[ine. Manualele reprezintd trei cincimi din num6ru1 c[r,tilor

editate, culegerile de probleme reprezintl un sfert din rest, c6(ile rom6neqti inseamn6

dublul culegerilor, iar c6(ile de lectur6 strline teprezintd restul.

Afl[ numdrul fiecirui fel de carte tipilitil,qtiind c[ editura tiplreqte 26 780 de cdrli.

&&&&8&&&&

33, Suma a trei numere este l
Diferenla dintre Primul 9i

,ar dintre Primul Ei al doilea e de

Afl[ numerele'

34, Mama are de 4 ori mai m

tiica qi mama, la un loc'

CAli ani are fiecare, daci

35. Pe Plaja lacului Telega' t'

C61i oameni sunt Pe Plar'

rul blielilor, numdrul femeilor

rul bdrbalilor e jumitate din nu

36. O gosPodinA cre$te Pasz

ztntd a treia Parte qi un st-ert

st'erturi din treimea gdinilor pli

Cdte Pdsdri de fiecare te

37, in tribunele stadionului

tbst prezenli coPii, tineri 9i a

tineri qi coPii, iar num[ntl tinc

CAli coPii, tineri qi adul

38, Un t6.mPlar trebuie sA

dtn sferflrl lungimii scAndunr

cAt prima, iar a treia bucata ir

$tiind c6 mai rdmane "
Itecare bucat[ qi c6t mdsoari

39. Suma a doud numere

de al doilea addug6m 1 000'

Care sunt numerele tn

40. O cane scrisi in trei

mai mic decAt Primul cu 65 
'

dublul numdrului de Pagini I

CAte Pagini are fiecar
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33, Suma a trei numere este 2 652.
ei Diferen{a dintre primul qi al treilea numdr reprezintl a qaptea parte din al doilea,

iar dintre primul qi al doilea e de trei qeptimi din al doilea.
Afl6 numerele.

rt

u 34, Mama are de 4 ori mai mulli ani decAt fiica, iar tataare cu 5 ani mai pu(ini dec6t

fiica qi mama, la un loc.

Cdli ani are fiecare, dacb impreund au 85 de ani?

,i 35. Pe plaja lacului Telega, jud. Prahova, sunt bdrbali, femei gi copii.
- C61i oameni sunt pe plaj6, dac6 fetele reprezintd o dati qi trei sferturi din numd-

rul bdielilor, numdrul femeilor este o datd Ei jumdtate cit numdrul bdielilor, iar num5-
rul birbalilor e jumdtate din numdrul femeilor? Se qtie cd pe plajl sunt 44 de bSieti.

. 36. O gospodin6 cregte p[sdri de curte: g6ini, ra]e qi gAqte. Numdrul ralelor repre-

zinti a treia parle qi un sf'ert de treime din numdrul gdinilor, gAqtele insemnAnd trei
sferturi din treimea gdinilor plus 8.

CAte pisdri de fiecare fel are gospodina, dac6 in cufte sunt 108 pdsdri?

37. in tribunele stadionului din Ploieqti, la meciul de fotbal Petrolul - Dinamo au

fbst prezenli copii, tineri gi adulli. Numdrul adullilor inseamni de 6 ori suma dintre
trneri gi copii, iar numbrul tinerilor impirlit la numdrul copiilor dd cdtul 9 qi restul 127.

CAli copii, tineri gi adulli sunt la meci, dacd in tribune sunt l4 959 de spectatori?

38, Un tAmplar trebuie sd taie o sc6ndurS astfel: prima bucatd reprezintd jumdtate

din sfertul lungimii sc6ndurii, a doua bucatd este cu trei sferturi de sfert mai mare de-
cAt prima, iar a treia bucat6 inseamnd un sfert de scAndur6.

$tiind cd mai rdmdne o bucat[ de sc6ndurd lungd de 150 cm, afld ce lungime are
tiecare bucat[ gi c6t mdsoard scAndura.

39. Suma a doui numere este 5 000. Dacd din primul numdr sc6dem 250, iar celui
de al doilea adiugdm I 000, oblinem acelaqi numdr.

Care sunt numerele iniliale?

{0. O carte scrisd in trei volume insumeaz[ I 020 de pagini. Al doilea volum este

mai mic dec6t primul cu 65 de pagini, iar al treilea are atdteapagini cdt diferenla dintre
dublul num[rului de pagini ale primului volum gi paginile celui de al doilea.

C0te pagini are fiecare volum?
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